

Санкт-Петербургское государственное бюджетное профессиональное образовательное  
учреждение  
Политехнический колледж городского хозяйства

# **Презентация на тему: “Ордена- почетные награды за воинские отличия и заслуги в бою и военной службе”**

Выполнила: Оргадыкова А.Б.  
Проверила: Гончаренко А.В.

# Ордена Российской империи

# Орден св. Андрея Первозванного (1699г.)



Учрежден в 1698 (или 1699 году) Петром I и при жизни Петра являлся единственным орденом Российской империи.

При Павле I появился запрет украшать орден драгоценными камнями по своему усмотрению. Всего до 1797 г. (вступление на трон Павла I), то есть почти за 100 лет кавалерами ордена Святого Апостола Андрея Первозванного стали 231 человек. За два века орден получили от 900 до 1100 человек.

В 1917 орден был упразднён.

# Орден св. Екатерины (1713г.)



В 1713 году Пётр I в честь достойного поведения своей супруги Екатерины Алексеевны во время неудачного для него Прутского похода 1711 года учредил орден по имени мученицы Святой Екатерины.

Орден Святой Великомученицы Екатерины (или орден Освобождения) — орден Российской империи для награждения великих княгинь и дам высшего света, формально второй по старшинству в иерархии наград с 1714 до 1917 гг.

# Орден св. Александра Невского (1725г.)



Орден был учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июля 1942, одновременно с орденами Суворова и Кутузова. Орденом Александра Невского награждаются командиры Красной

Армии, проявившие в боях за Родину

в Отечественной войне личную отвагу, мужество и храбрость и умелым командованием обеспечившие успешные действия своих частей.



# Орден св. Георгия (1769г.)



Учреждён императрицей Екатериной II 26 ноября (7 декабря) 1769 в честь Святого Георгия для отличия офицеров за заслуги на поле боя и упразднён в 1917 году после Октябрьской революции.

# Орден св. Владимира (1782г.)



Орден в 4 степенях был учреждён Екатериной II 22 сентября (3 октября) 1782 года в 20-летний юбилей своего царствования для награждения, как военных чинов, так и гражданских служащих. Количество кавалеров не ограничивалось.

Ордена  
СССР.



# Орден Красного Знамени (1918г.)



Был учреждён 16 сентября 1918 года во время Гражданской войны декретом ВЦИК.

Орден Красного Знамени (орден Боевого Красного Знамени) — первый из советских орденов. Был учреждён для награждения за особую храбрость, самоотверженность и мужество, проявленные при защите социалистического Отечества. Орденом Красного Знамени также награждались воинские части, военные корабли, государственные и общественные организации. Вплоть до учреждения ордена Ленина в 1930 году орден Красного Знамени оставался высшим орденом Советского Союза.

# Орден Трудового Красного Знамени (1928г.)



Статут ордена учреждён Постановлением ЦИК и СНК СССР от 7 сентября 1928 г.

Орден Трудового Красного Знамени учреждён для награждения за большие трудовые заслуги перед Советским государством и обществом в области производства, науки, культуры, литературы, искусства, народного образования, здравоохранения, в государственной, общественной и других сферах трудовой деятельности.

# Орден Ленина и Красной Звезды (1930г.)



Орден был учреждён постановлением Президиума ЦИК СССР 6 апреля, а его статут — 5 мая 1930 года. В статут ордена и его описание вносились изменения Постановлением ЦИК СССР от 27 сентября 1934 года, Указами Президиума Верховного Совета от 19 июня 1943 года и от 16 декабря 1947 года.

Орден Ленина является высшей наградой СССР за особо выдающиеся заслуги в революционном движении, трудовой деятельности защите социалистического Отечества, развитию дружбы и сотрудничества между народами, укреплении мира и иные особо выдающиеся заслуги перед Советским государством и обществом.

Орденом Ленина награждаются:  
граждане СССР;

предприятия, объединения, учреждения, организации, воинские части, военные корабли, соединения и объединения, союзные и автономные республики, края, области, автономные области, автономные округа, районы, города и другие населенные пункты.



# Орден Почета (1935-1988гг.- «Знак Почета»)



Орден Почёта — государственная награда Российской Федерации. Учреждён указом Президента Российской Федерации от 2 марта 1994 года № 442.

Орденом Почета награждаются граждане за высокие достижения в государственной, производственной, научно-исследовательской, социально-культурной, общественной и благотворительной деятельности, позволившей существенным образом улучшить условия жизни людей, за заслуги в подготовке высококвалифицированных кадров, воспитании подрастающего поколения, поддержании законности и правопорядка.



# Орден Отечественной войны (1942г.)



Орденом Отечественной войны награждаются лица рядового и начальствующего состава Красной Армии, Военно-Морского Флота, войск НКВД и партизанских отрядов, проявившие в боях за Советскую Родину храбрость, стойкость и мужество, а также военнослужащие, которые своими действиями способствовали успеху боевых операций наших войск. Орден Отечественной войны состоит из двух степеней: I и II степени. Высшей степенью ордена является I степень.

# Орден Кутузова (1942г.)



Учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июля 1942 года. Орденом Кутузова награждаются командиры Красной Армии за хорошо разработанный и проведённый план операции — фронтовой, армейской или отдельного соединения, в результате чего противнику нанесено тяжелое поражение, а наши войска сохранили свою боеспособность.

# Орден Суворова (1942г.)



Учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 июля 1942 года.

У ордена три степени. Высшей является I степень.

I — награждались командующие фронтами и армиями, их заместители, начальники штабов, начальники оперативных управлений и оперативных отделов и начальники родов войск (артиллерия, воздушных сил, бронетанковых и минометных) фронтов и армий.

II — награждались командиры корпусов, дивизий и бригад, их заместители и начальники штабов.

III — награждались командиры полков, батальонов и начальники штабов полков. Кроме того, указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 февраля 1943 года было установлено, что орденом Суворова III степени могут также награждаться командиры рот.



# Орден Александра Невского (1942г.)



Орден Александра Невского учрежден Указом Президента Верховного совета СССР. Статут ордена предусматривал награждение командного состава Красной Армии "за выдающиеся заслуги в организации и руководстве боевыми операциями".



# Орден Богдана Хмельницкого (1943г.)



Советский орден учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 октября 1943 года. Орденом награждаются командиры и бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота, руководители партизанских отрядов и партизаны, проявившие особую решительность и умение в операциях по разгрому врага, высокий патриотизм, мужество и самоотверженность в борьбе за освобождение советской земли от немецких захватчиков.

# Орден Победы (1943г.)



Орден «Победа» — высший военный орден СССР, был учреждён Указом Президиума ВС СССР от 8 ноября 1943 года.

Им награждаются лица высшего командного состава Красной Армии за успешное проведение таких боевых операций в масштабе одного или нескольких фронтов, в результате которых в корне меняется обстановка в пользу Красной Армии.

# Орден Славы (1943г.)



Орден Славы — военный орден СССР, учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 ноября 1943 года. Орденом Славы награждаются лица рядового и сержантского состава Красной Армии, а в авиации и лица, имеющие звание младшего лейтенанта, проявившие в боях за Советскую Родину славные подвиги храбрости, мужества и бесстрашия.



# Орден Ушакова (1944г.)



Учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1944 года. Орденом Ушакова награждаются офицеры Военно-Морского Флота за выдающиеся успехи в разработке, проведении и обеспечении морских активных операций, в результате чего в боях за Родину была достигнута победа над численно превосходящим врагом.



# Орден Нахимова (1944г.)



Учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР от 3 марта 1944 года.

Орденом Нахимова награждаются офицеры Военно-Морского Флота за выдающиеся успехи в разработке, проведении и обеспечении морских операций, в результате которых была отражена наступательная операция противника или обеспечены активные операции флота, нанесен противнику значительный урон и сохранены свои основные силы.

# Орден «Материнская слава» (1944г.)



Статут ордена  
утверждён Указом  
Президиума  
Верховного Совета  
СССР от 18 августа  
1944 года.  
Орденом  
«Материнская  
слава»  
награждаются  
матери, родившие  
и воспитавшие  
семь, восемь и  
девять детей.



# Орден Дружба народов (1972г.)



Орден Дружбы народов — одна из государственных наград СССР. Учреждён 17 декабря 1972 года Указом Президиума Верховного Совета СССР в ознаменование 50-летия образования СССР.

# Орден «За личное мужество» (1988г.)



Орден «За личное мужество» утвержден Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 декабря 1988 года.

Орден «За личное мужество» учрежден для награждения граждан СССР за мужество и отвагу, проявленные при спасении людей, охране общественного порядка и социалистической собственности, в борьбе с преступностью, стихийными бедствиями и при других чрезвычайных обстоятельствах.



Ордена  
Российской  
Федерации

# Орден «За заслуги перед Отечеством» (1994г.)



Орден учреждён 2 марта 1994 года Указом Президента Российской Федерации № 442.

Орденом «За заслуги перед Отечеством» награждаются граждане за особо выдающиеся заслуги перед государством, связанные с развитием российской государственности, достижениями в труде, укреплении мира, дружбы и сотрудничества между народами, за значительный вклад в дело защиты Отечества.

# Орден «За военные заслуги» (1994г.)

Орден учреждён Указом Президента Российской Федерации от 2 марта 1994 года № 442.

Орденом «За военные заслуги» награждаются военнослужащие:

за образцовое исполнение воинского долга военнослужащими подчиненных подразделений, частей, соединений, безупречное выполнение ими служебных обязанностей и достижение высокой боевой выучки;

за высокую боевую готовность войск и обеспечение обороноспособности Российской Федерации;

за высокие личные показатели в служебной деятельности, храбрость и отвагу, проявленные при исполнении воинского долга;

за заслуги в укреплении боевого содружества и военного сотрудничества с дружественными государствами.





# Орден Дружбы (1994г.)



Орден Дружбы — государственная награда Российской Федерации. Учреждён указом Президента Российской Федерации от 2 марта 1994 года № 442.

Орденом Дружбы награждаются граждане за большой вклад в укрепление дружбы и сотрудничества наций и народностей, высокие достижения в развитии экономического и научного потенциала России, за особо плодотворную деятельность по сближению и взаимообогащению культур наций и народностей, укреплению мира и дружественных отношений между государствами.

# Орден Жукова (1995г.)

Орден учреждён указом Президента Российской Федерации от 9 мая 1994 года № 930.



Орденом Жукова награждаются:

командующие фронтами и армиями, их заместители, начальники штабов,, начальники родов войск фронтов и армий, командиры корпусов, дивизий, бригад, удостоенные звания Героя Советского Союза или награжденные орденами за отличия в руководстве войсками при проведении боевых операций в период Великой Отечественной войны 1941—1945 годов; командующие флотами, флотилиями и их заместители, командиры эскадр, военно-морских баз, бригад, удостоенные звания Героя Советского Союза или награжденные орденами за проведение совместно с Красной Армией боевых операций в период Великой Отечественной войны 1941—1945 годов;

# Орден Святого Андрея Первозванного



Указом президента Российской Федерации Бориса Ельцина от 1 июля 1998 года (№ 757) орден Святого апостола Андрея Первозванного был восстановлен.

Орденом Святого апостола Андрея Первозванного награждаются выдающиеся государственные и общественные деятели и другие граждане Российской Федерации за исключительные заслуги, способствующие процветанию, величию и славе России.



Спасибо за  
внимание